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A proletár-gyermekekért.
Az aradi Gyermektanulmányi Társaság 

szombati alakuló közgyűlésén, néhány fel- 
lengós beszéd elhangzása után felállott egy 
tanítónő, — ha jól tudom Skrainka Fan- 
nynak hívják a kisasszonyt, — és indít­
ványt terjesztett elő. A kisasszony rövid 
beszédével elárulta, hogy gondolkodásának 
határai jóval arrébb vannak az iskolai ka- 
tédrák miliőjének nem éppen tágas korlá­
tain. Indítványában arra kérte a Társasá­
got, hogy működését terjessze ki a pro­
letár gyermekekre is. Azokra a kis top­
rongyosokra, akik szüleiknek gazdasági 
helyzete miatt bizony csak hírből ismerik 
a nevelés rózsás oldalát.

A kisasszony ezzel a javaslatával nem­
csak hogy kiegészítette a Társaság műkö­
dési programját, hanem meghatározta azt 
az utat, amelyen haladnia kell, ha ered­
ményeket akar elérni s hivatásának eleget 
akar tenni egy olyan egyesület, mely cé­
lul tűzte ki, hogy a jövő nemzedékét, a 
jövő társadalmát egészségessé tegye. A 
jövő társadalma csak egységes lehet, a 
mely nem ösmer osztálykülömbséget. Azt 
hisszük ezzel tisztában vannak a Gyer­
mektanulmányi Társaság tagjai is s a jövő 
képének kialakulását figyelembe véve lóg­
nak hozzá a magukra vállalt nemes fel­
adat végrehajtásához. Mint a ragadós be­
tegségek bacillusait a csirájában kell ki­
ölni, úgy kell az emberiséget megrontó 
osztálykülömbsóg gyűlöletét is már a gyer­
mek szivéből is eltávolítani. Mert ami­
amikor már eloszlik a gyermek agyáról a 
tudatlanság köde, amikor a szeméről le­
esik a hályog s tisztán látja a maga körül 
történteket, akkor már bajos elhitetni, hogy 
mi emberek egyek vagyunk s ha nincs is 
egymás között valami anyagi külömbség, 
azért még ez nem teszi azt, hogy egymás 
felett uralkodjunk, hogy a munkás a tő

kés rabszolgája legyen. A gyermekes tu­
datlanságot, az engedelmességet kell arra 
felhasználni, hogy a jövő társadalom ne 
emberekből és emberekből, hanem csak 
emberekből kerüljön kí. Másképpen hogyan 
lehetne a gyermek otthona az iskola, ha 
nem űzzük ki a tantermek padsoraiból az 
osztály- és rangkülömbsóg rákfenéjét, a 
felebbvalóság gőgjét V ! Hogyan érezze ma­
gát jól az iskolában az a proletár-gyer­
mek, akinek látni kell, hogy a polgári osz­
tályokhoz tartozó társai kerülik őt, lenézik 
s egy világért sem mennének vele az ut­
cán végig, mert hiszen az o lábán nin­
csen cipő, mig amazok szaLlagos sárgaci­
pőt hordanak ?!

Milyen szívvel engedi el a munkás a 
gyermekét az iskolába, ha tudja, hogy an­
nak az ártatlan léleknek fájni fog a szive, 
ha tapasztalja, hogy ő nem barátkozha- 
tik akármelyik társával, hanem csak az­
zal, akinek a szülei szintén nem tudnak 
uj ruhát s sárgacipőt venni ?! Hol van 
itt akkor a gyermek boldogsága, a 
szülői ház és az iskola közötti ka­
pocs ? Sehol! Hanem megtaláljuk a gyermek 
boldogtalanságát, a szülőknek az iskola és J 
a tanárok iránti bizalmatlanságát. Igaza 
van Láng Mihálynak, amikor a szombati 
közgyűlésen azt mondta, hogy a szülök 
nem ismerik a gyermeket úgy, amint azt 
a tudatos nevelés kívánja. A mai szülő az 
ő osztályának szabályaihoz és érdekeihez 
képest nevelni a gyermekét. És ezt a hely­
telen nevelést kell helyes neveléssel fel­
cserélni a gyermektudományi társaságnak.
A gyermek előtt el kell feledtetni, hogy 
osztálykülömbsóg létezik, észszerű neve­
léssel oda kell hatni, hogy a polgári osz­
tályok gyermekei jól érezzék magukat a 
proletár-gyermekek között és viszont. Ha 
ebben az irányban a , Gyermektudományi

Társaság eredményeket tog elérni, akkor 
a programénak többi része gyorsan meg­
oldáshoz jut, addig azonban minden fára- 
radozás kárba vész.

A Gyermektanulmányi Társaság prog­
raméban meghatározott helyes nevelési 
rendszernek csak ez lehet az első lépcső­
foka, amelyen tovább haladva érhetik el 
azt, amire vállalkoztak, amit elakarnak 
érni; egészséges embereket lelkű nevelni 
a jövő társadalmának.
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Kabarét és Orfeum.
Uj ! Uj! Uj!

Ma először lépnek fel
Kola-Wania-Trio
a legjobb orosz énekesek és táncosok az ame­

rikai parkból.

Uj ! Uj ! Uj!

A rejtélyes tyúkszem.
Kacagtató bohózat.

Baumann Károly
utolsóelőtti fellépte.
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A nagyérdemű közönség becses párt­
fogását kéri tisztelettel

Jauius Morini,
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Levetette a reverendát,
Egy aradi tanár

és az elhagyott csuha.
A« idők: jele.

A Hétfő riportja.

Egy igen érdekes és a maga nemében
páratlan eset jutott hoz. ánk ma hiteles for­
rásból :

Egy román embert megszállt a felvilágo-
sodottság szelleme és beláttatta vele, hogy a 
természettudományok tanszékéu müködö tanár 
magasztos hivatásával, az egyedül abszolút és 
konkrét örök igazságok céltudatos tanításával 
össze nem egyeztethető fanatikus butításnak a 
jelvénye a kalugyer-csuha.

A részletek ezek: teihulin Miklós dr. már 
néhány éve működik az aradi gör. kel. román 
tanítóképző intézetnél mint a természetrajz, 
physika és mennyiségtan tanára, mely tan­
székre az egyházi konzisztórium őt, mint fel­
szentelt diakónus papot nevezte ki. Ámde a 
szentszék csalódott, mert a fiatal tanár csak­
hamar „kelleténél jobban“ belemélyedt a reá 
bízott szaktudományok tanulmányozásába, me­
lyek csakhamar rávezették őt az absolut és 
pozitív igazságoknak, a nagy mindenség tiszta 
képének ismeretére, amelyet a tömjénezésen és 
a sok hajlongásban hiába keresett.

Be is iratkozott a kolozsvári egyetemre 
Mihulin, ahol épp a múlt hetekben tette le a 
doktorátust és a tanári vizsgát, mert ambíciója 
sarkalta, hogy a reá bízott és általa meg is 
kedvelt szaktudományokban tovább képezze 
magát és a tanári oklevelet szabályszerűen 
meg is szerezze.

Ez most meg is történt és a magasztos 
hivatásnak tudatára ébredt fiatal román pap le 
is vette e jellegét és átadta levetett reverendá­
ját püspökének azzal, hogy törölje őt ki a pap­
ság sorából, mert meggyőződésére megváltozott 
és tanulmányaival s oklevelével nem tudja ösz- 
szeegyeztetni ezen posztódarab viselését. Tud­
valevőleg ez egyúttal a gör. kel. vallásból való 
kilépést is jelenti.

A világosság útjára megtért fiatal tanár 
most már civil ruhában látható a végzett nö­
vendékeknek és a képezde tanári ksrának egy 
főtéri kirakatban kitett csoportképén.

Önkénytelenül eszünkbe jut a múlt hetek 
eseményei közül Fülöp Lajosnak, a kovácsházi 
katholikus káplánnak kilépése és áttérése re­
formátussá, de ha tekintetbe vesszük, hogy ott 
érdek: a házasság kérdése volt a motiváló ok, 
mindenesetre örömmel vesszük tudomásul Mi­
hulin esetét, ki már pópa korában is j ős em­
ber lévén,, ezen vagy más hasonló érdek kizá­
rásával tisztán felvilágosodottságból fordítót) 
hátat a templomnak.
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Mikor az orvos
fél a ragályos betegtől.

És egyéb esetek.
— A Hétfő riportja. —

Orvos-ügyekkel a Hétfő hasábjain már gyak­
ran foglalkoztunk. Ennek magyarázata kizáró­
lag az az őszinte érdeklődés, amelylel a leg­
fontosabb missziót teljesítő emberek munkája 
iránt természetszerűleg viseltetünk. És mert ez 
az érdeklődés ugyancsak érthető tisztelettel is 
párosul, ez adja magyarázatát annak, hogy az 
alább leirt eseteket nem kommentáljuk.

Az eseteket krónikus sorrendben, szárazon, 
minden megjegyzés nélkül mondjuk el. Nem 
füzünk hozzá semmit, de el sem veszünk belő­
lük. A következtetést is másra bízzuk, sőt neve­
ket sem említünk, mert nem óhajtunk senkit 
kellemetlen helyzetbe keverni. Valószínű, hogy 
az esetek szereplői önként fognak a nyilvános­
ság elé lépni és készek lesznek arra, hogy 
mindazt, amit itt elmondunk, a maguk részéről 
kiegészítsék. Mert fontosak, súlyosan fontosak 
az esetek; megérdemlik, hogy foglalkozzunk 
velük.

I.
Egy ismert aradi kereskedőnek 5 éves 

kis leánykája beteg lett. A torkát fájditotta. 
Elhivatták X. orvost, aki megnézte a gyermeket 
és hideg borogatást rendelt. Két nap múlva az 
apa elment az orvoshoz és jelentette neki, hogy 
gyermeke rosszabbul van. Az orvos elment, a 
a gyermeket újra megnézte és igy szólt:

— Nincs semmi baj. Csak rakják tovább 
is a hideg borogatást, 2—3 nap múlva a gye­
rek egészséges lesz.

A kővetkező nap a gyermek hörögni kéz 
dett, mire a megijedt szülők elhivatták dr. P. 
orvost.

P. megnézte a gyermeket. Azaz — hogy 
megkülönböztessük a két orvos szereplését — 
P. megvizsgálta a beteget, aztán kijelentette, 
hogy a bajon már nem segíthet, mert a beteg­
ség: difteriiisz. Kót-három nappal előbb még 
meglehetett volna menteni a gyermeket, de 
most már annyira előrehaladt stádiumban van, 
hogy megmentésről szó sem lehet.

A gyermek másnap reggel kiszenvedett, j 
Nem akarjuk a mélyen sújtott szülők fájdalmát ' 
ecsetelni. Ez elképzelhető. Ellenben elképzel­
hetetlen, hogy egy orvos difteritiszes betegnek 
hideg vizes borogatást rendeljen.

Pedig, Iám, megtörtént!
R

A második eset egyenes folyamánya az 
elsőnek. Es még cifrább, mert némelyik orvos

lelki világába még rikítóbban világit be, mjut 
az, amit már elmondottunk.

Az apa elment, hogy bejelentse kis leány, 
kája elhalálozását. Elment az illetékes orvos­
hoz, akinek a halottkém bizonyítványt kell 
kiállítani. Miután megmondotta jövetelének cél­
ját, az orvos megkérdezte, hogy mi baja volt 
a gyermeknek.

— Difteritisz ! — szólt a ki reskedő.
Erre aztán jött egy nem várt jelenet. Az 

orvos sebzett oroszlánként felugrott és dühö­
sen rákiáltott a meglepett apára:

— Magának difteritiszben meghal a gyér- 
meke és ide mer jönni ? Micsoda disznóság ez? 
Tudja, hogy én is családapa vagyok! Az én 
családomba is beakarja hurcolni a betegséget? 
Menjen, takarodjék, rögtön pusztuljon!

Most elmélkednünk kellene arról, hogy aki 
fél a ragályos betegségtől, az legyen dijnok, 
napszámos, ügyvéd vagy akármi, de ne orvos. 
De mi nem bölcselkedüuk. A szóban forgó 
orvosnál főleg azért nem, mert ilynemű félénk­
sége közismert. Ha ragályos beteghez hívják, 
nem megy be a szobába, hanem az ablakon 
át kikérdezi a bajt, megírja a vényt és távozik.

Érdekes csak az, hogy ilyen orvos is van.

Hl.
A harmadik eset teljesen külön áll a másik 

kettőtől és csak azérí mondiuk el, hogy a 
munkásbiztositó pénztár sok hibái közül rámu­
tassunk egyre.

Egy apa megvizsgáltatta beteg gyermekét. 
Az orvos megírta a vényt és kérte a diját. 
Az apa azonban felmutatta tagsági könyvét. Az 
orvos erre dühösen eltépte a megírt vényt és 
egy másikat állított ki. Olcsóbbat, vagy drá­
gábbat, nem tudjuk. ,

Jól tudjuk, hogy itt nem az orvos a hibás 
mert sok olyan gyógyszer van, amit a pénztár 
terhére irni nem szabad. De főllenditettük az 
esetet, mert lépten nyomon hangzik föl a pa­
nasz az ellen, hogy a pénztár orvosa kötve van 
bizonyos olcsóbb gyógyszerekhez.
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Engelhardt-féle Chasalla cipők egyedüli elárusító helye!

Weinberger János elsőrendű cipőáruházába
Engelhard-féle Chassala-szandálok megérkeztek.
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Vegyétek és olenssűtok...
Aranftolln Szent-Gyula.

Oh sajtószabadsági 

Szaporodnak a szentek.
— A Hétfő riportja. —

h biblia mondja, hogy mikor a mi naiv 
őseink Bábelben égig érő tornyot akartak épí­
teni, az Isten megzavnrta a nyelvüket, ami miatt 
az építést félbe kellett hagyniok, mert nem 
tudta az egyik, hogy mit akar a másik.

Valószínű, hogy a bibliának ezt a részét 
olvasta Lengyel Gyula dr. a kath. kör titkára, 
autonomikus. jogtanácsosi aspiráns, stb. stb., 
mikor Vörösmarthy babéraira pályázva, szózatot 
intézett az Aradon most érettségiző katholikus 
ifjúsághoz.

Ő titkársága bábeli módon azt kívánja, 
hogy ne legyen senki tagja a szabadkőmivesek- 
nek, a szociálistáknak és hasonló társulatoknak, 
ellenben gyónjon sokszor, hullassa a péter- 
filléreket, tömje a papokat, ajándékozzon a klé­
rusnak, hordozza a papság uszályát, stb.

Kívánja ezt egy otromba, iromba, érthe­
tetlen cikk keretében. Aki a cikket elolvassa, 
az — a benne levő értelmetlenségtől, tartalom­
hiánytól, a lehetetlen, komisz styluetól — fel 
tétlenül rosszul lesz. Egy cikkben ennyi értel­
metlenséget, ennyi zagyvaságot ember még nem 
hordott össze. Bizonyos, hogy Lengyel Gyula 
ezzel a csodával többet ártott a katholikus esz­
méknek, mint Luther, Kálvin és a többi refor­
mátor. Mert milyen véleménnyel legyünk a kör 
többi tagjairól, mikor a titkár ilyesmit, ilyen 
cudarul csapni való bolondgombákat ad be a 
müveit, érettségizett ifjúságnak ?

De nem kívánjuk, hogy bárki is vakon 
higyjen nekünk. Szolgálunk bizonyítékokkal.

íme, nehány szemelvény a cikkből, amelyre 
mi csak röviden reflektálhatunk, mert ha a cik­
ket érdeme szerint méltatni akarnék, akkor vagy 
három oldalt Írhatnánk róla, vagy semmitse. 
Minden ferdeségét, sőt ferdítését kimutatni: 
legalább három oldal kell: viszont abszolút ér­
téktelensége azt követelné, hogy szánalmas mo­
soly kíséretében a papírkosárba dobjuk. A Hétfő 
adott programmja szerint azonban — undorunk 
dacára — a helyhez mérten röviden foglalko­
zunk vele.

ítéljen tehát a miiveit közönség ezekből 
a csodabogarakból.

Mint az egyptomi sphinx zenéje, 
'ágy, egybeolvadó bűvös melódia az, amit 
először hallani fognak ; bűvös jelszavak ze­
néje, mely alatt a mellókakkordokból a titáni 
küzdelem jelszava hallatszik, s az élet, ez 
az emberképü szörnyeteg, elnyeli azt aki e 
küzdelemben gyenge és a harcok mezején 
járatlan.

Sphinx zenéje, bűvös jelszavak zenéje, ezek 
alatt mellókakkordok, az élet mint emberképii 
szörnyeteg, — olyan uj dolgok, melyeket 
Lengyel ur fedezett fel. Reméljük, hogy ezt a 
találmányát szabadalmaztatni fogja.

HÉTFŐ

A jó a rosszal, az önzés a szeretettel, 
a béke a villongással ellentétes fogalmak, 
melyeknek azonban benső tartalmuk nemcsak 
az egyén, de az egész társadalom körül fo­
rog és csoportosul. A történelem ismerője 
gyakran olvasott oly jeleneteket, melyek az 
egész emberiség sorsát e néhány szóhoz fűzte, 

llát ez mi ? Tiz aranyat annak, aki meg- 
! érti- Ember legyen a talpán, aki ebből a zagy- 
i valókból megtudja, hogy mi az istennyila forog 

és csoportosul a társadalom körül. Lengyel ur, 
ezt nagyon busán zengte el!

Krisztus a szeretőiért, az emberi bol­
dogságéit halt meg s a kor utána, mely ma 
már kétezer éves, nem mutatott fel haladást 
az emberiség jóléte érdekében. Még a tu­
domány is ott tart, hogy az ember sem vál­
tozott ezen idő alatt, s az orvosok az emberi 
szivet ma ugyanolyannak tartják, mint két 
évezred előtt volt.

Hopp, Lengyel nr, ezt már kikérjük ma­
gunknak ! Ön e cikkel bebizonyította, hogy 
agyműködése kétezer évvel vissza maradt, de 
tiltakozunk az ellen, ho:’y az egész emberiséget 
ilyen súlyos váddal illesse. A tudományt pedig 
kedves ügyvédjelölt ur, hagyja békében. Ne 
mászkáljon Ön idegen területen! És a szív 

milyen legyen, ha nem olyan, mint kétezer óv 
előtt ? Ne tévessze össze a krisztusi szeretetet 
és a tudományt az emberi szívvel. Külömböző 
dolgok ezek, kedves jelölt ur, de — persze — 
Ön ehhez nem ért.

Cikke további folytatásában azt állítja 
Lengyel Gyula titkár, stb., hogy Napoleon nem 
nyújtott maradandó hxsznol az emberiségnek. 
Hát — kérem — erre nem lehet, nem szabad 
felelni. Valaki vagy ismeri a történelmet — 
vagy nem. Vitatkozni csak azzal lehet, aki is­
meri. Lengyel Gyula itt is sötétben tapogatód- 
zik, vele tehát a vita meddő, felesleges, hiába 
való időpazarlás.

A legnagyobb vakmerőség, mikor arabusul 
beszél az, aki nem tud arabusul.

Csak a kereszténység évezredek óta tartó 
állandó és mindig a felebaráti szeretet s béke 
jegyében folytatott munkájának köszönhető, 
hogy ma az emberiség emberi jogokkal élhet.

Hát az inkvizíciót miért nem említi, ked­
ves doktor ur? Ezek is épületes és tanulságos 
dolgok.

És nem elég, hogy az egyesek önzők, 
hanem társaságot alkottak maguknak, amely­
nek falain ablak sincsen s melyben vakolá­
suk munkáját a társadalom mohón felkapja, 
s megmórgezi önmagát.

Ez is valami. Akinek elpusztítani való kis 
kutyája van, adja be neki ezt a micsodát; fel­
tétlenül megdöglik tőle. Mi az a vakolási munka, 
amit a társadalom mohón felkap ? Kedves jelölt 
ur, mint titkár, miért ellensége Ön az olvasók 
ép eszének ?

így lazul az összekötő kapocs a nemzet, 
állam, társadalom és családban, melynek disze 
a nő, az anya nem eszme többet s a régi ma­
gyar, a római jogon haladó becsületes tradí­
ciók elvesztek, ma a nő az utcához áll köze­
lebb, erre vágyódott „a jogot adók“ erkölcsi 
érzéke.

Nagyszerű stylus, elsőrendű stylus! Nem 
utolsó dolog, hogy a tisztelt eszme-harcos a 
nőt kiteszi az utcára. Elvégre ez is elv és er­
kölcs. „Római jogon ha1 adó h°csületcs tradí­
ciók.“ Nesze semmi, fogd meg jól. Legyen szi­
ves, kedves jelölt, olvassa el, hogy milyenek 
voltak a római erkölcsök, aztán beszéljen. Ami 
pedig a római jogot illeti, hát az Önnek — 
az ligyvédnek — lehet jó, kedves és jövedel­
mező, mert alapja minden sommás pernek, 
végrehajtásnak, jogcsavarásnak, stbinek, de 
nekünk — az adósok nagy tömegének — 
nem kell.

És ezek után — hirtelen — váratlan, min­
den átmenet és kapcsolás nélkül — követke­
zik a felhívás. Igaz, hogy a négy hasábos be­
vezetésnek semmi köze a fél hasábos lényeg­
hez (ha ugyan van lényeg abban, amit Len­
gyel ur összetákolt), de azért — bizony Isten 
— a felhívás jön. És micsoda felhívás ! Ebből 
is lehetne úgy halom idézetet közölni, de már 
elég volt ez is.

Az érettségizett ifjúság bizonyára gúnyo­
san a naiv doktor szeme közé kacag. Jól te­
szi. Attól, aki ilyen micsodákat mer Írni, taná­
csot elfogadni nem lehet, nem szabad. Mert ez 
az ember feltűnési viszketegségben szenved, ez 
az ember lábatlankodik, alkalmatlankodik Arad- 
város társadalmában és a most méltatott mun­
kájával hasonló cselekmények egész sorozata 
teszik őt éretté arra, hogy élethűen, a maga 
valóságában mutassuk be A Hétfő olvasóinak.

Még egyet! Ön, t. Lengyel ur, le ifjuba- 
rátomozza az érettségizett fiatalságot. Ehhez 
nincs joga. Nem csak azért mert még ön is 
pelyhedző állu ifjú, hanem azért, is, mert ez a 
bizalmas megszólítás a szellemi fensőbbséget 
követeli meg. Ezzel pedig nem rendelkezik.

Végül : ha még egyszer írásra fanyalodik, 
előbb tanuljon meg magyarul. Mert mégis csak 
sok, hogy ilyen stylussal nyomorítja agyon szép 
magyar nyelvünket. Doktor ur, menjen vissza az 
iskolába, kezdje elölről, talán most nem fog meg­
bukni, mint annak idején a gymnáziumban 
tette. Tanuljon szorgalmasan, a régi iskola- 
pénzt pedig kérje vissza!

I DDOaDDDDDDDDDDaDDDODDDODa

! Az Uránia színház nj műsora.
Hétfőn szenzációsnál szenzációsabb uj raoz- 

gófényképeket mutat be az Uránia színház. 
Csupa uj látványosság, amely mindegyikének 
különös vonzereje van. Figyelemreméltó és ta­
nulságos látványosság a Szumatra szigetén ké­
szült természet utáni felvétel, mely a bambusz­
ból készült kalapgyártást mutatja be. Sokat fog 
kacagni a közönség a kellemetlen sérülés cimü 
képen, mely egy szerencsétlen flótás báli szen­
vedéseit mutatja. A fickót táncolni kényszerí­
tik, miközben óriási fájdalmai vannak, a leg­
nagyobb tortúrát ekkor szenvedi el, mikor leülni 
kényszerítik, de csodák-csodája ettől aztán meg 
is gyógyul. A közönség nagy tetszésével fog 
találkozni s rendőrkutyák alkalmazását bemutató 
kép Germain és Trcbor kiváló francia Íróknak 
érdekfeszitő drámai jelenete a szálloda tol­
vajok.

!ZEPL0H É! HAJFOLTOK ELLE«
használjon eredeti Kárpáti-féle

a o a D Benzoetej-Cremet és 
Benzoetej-Szappant o n o a D

mert ez az egyedüli teljesen ártalmatlan ideális kéz- CS arcbőr-szépítő.
Pár nap alatt eltűntet szeplőt és minden bőrtisztátlanságokat 6 adu
rendelésnél franco. Kapható a készítőnél Kárpáti János gyógy­
szertárában Arad, Boros Béni-tér 15. Továbbá droguisták 
nál és illatszer üzletekben Aradon. — Budapesti főraktár Török József 
gyógyszertára, Király-utca 12. Mást ne használjon és ne fogadjon el csak 
az eredeti Kárpáti-féle Benzoe-tej-crénset, ára 1 kor. és Benzoe­
tej-Szappant, ára 70 fill. Utániatoktól óvakodjunk.
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A Breuer-féle

„CARNAUBIN“
az egyedüli szer, amelyet hygienicus szempontból 
minden gallért hordó férfi saját kényelméért a 
legs ívesebben használ. A használatban kirój- 
tozott gallér viselése tudvalevőleg az ember 
egész nyakát feldörzsöli, sőt ki is sebzi, a mihez 
ha egy kis tisztátalanság kerül, sokszor hóna­
pokig eltartó orvosi gyógykezelést igényel és 
ez jóval költségesebb, mint a Breuer-féle „Cár 
naubin“ amely teljesen ártalmatlan s olcsó­
sága miatt igen nagy kelendőségnek örvend.

Használata igen egyszerű. A gallér felső 
részén egyszer-kétszer végighuzva a gallért tü­
körsimává teszi.

Ára s 50 fillér.
Kapható:

Breuer FBlöp
gyógyszerésznél, Aradon»

Továbbá minden drogériában és divatáru 
üzletekben

onnonnnemnonnmnnnnBaannim

A Zoltán-utcza rejtelmei,
Mi történt a pincében ?
Érdekes feljelentés.

— A Hétfő riportja. —

Nagy városok bünkrónikájában fordulnak 
elő ahhoz hasonló dolgek, amilyen ma Aradon 
a Zoltán-utca egyik házában történt. A kérdé­
ses ház egy emeletes. Vannak utcára néző ab­
lakai, sötét kapualja, rozzant lépcsőháza. Az 
emeleten és földszinten lakók vannak. Pincéje 
is van a háznak. És a jelen eseményre nézve 
épen ez a fontos, mert ott játszódott le a dolog 
amiről alább szó lesz. A pince egy öreg mun­
kás nappali és éjjeli birodalma. Ezeket az előz­
ményeket volt szükséges elmondani, hogy ért­
hető legyen az esemény színhelye és a benne 
szerepelő személyek egymáshoz való viszonya.

Hát az említett ház egyik emeletén lakó 
úrnőjének, — aki mellesleg legyen mondva 
lehet így 50 esztendős és szép nagy leánya 
van nek — ma valami dolga akadt a pincé­
ben. Amint lebotorkált a sötét lépcsőkön, £ 
homályból különös zaj és kéjes sóhajtás hallat 
szott feléje. Az úrnő érdeklődve figyelt a rej­
telmes hangok felé és — közeledett. Ekkor 
mi történt ? Két erős férfikar ragadta meg és 
a megriadt asszony, még mielőtt felocsúdott 
volna meglepetéséből, egy forró ölelést érzett

— Kicsoda maga? — sikoltozott az asz- 
szony — és mit akar tőlem ?

— Viszonozza a szerelmemet szép asz- 
szony ! — suttogta kéjes izgalommal az id gen 
férfi és egyre fokozódó hévvel szorította magá­
hoz a remegő nőt.

— Eresszen el nyomorult, mert segítségért 
kiáltok.

De nem kiálthatott, mert e közben a kéj 
szomjas férfi már legyűrte a dulakodásban el 
gyengült asszonyt és vadállatias módon kielé
gitette érzéke vágyait.

A megtámadott nő sirva panaszolta 
hozzátartozóinak a vele történteket és nyomban

megtették a feljelentést az aradi ügyészségnél 
az illető munkás ellen, még pedig a büntető 
törvénykönyvek azon szakasza alapján, amely 
a mogbecstelenités bűntettéről rendelkezik, 
az erőszak alkalmazásával.

Mindenesetre szokatlanul pikáns dolog, 
iogy ötvenéves nő ilyen támadásnak legyen 
dtéve és ilyen bűncselekmény miatt legyen 
fénytelen feljelentést beadni. Mi minden tör­
ténhet egy sötét pincében ? 
bbbbbbbbbbbbbqbbbbbbbbbbbb

Két férjét pusztította el.
Kiderült titok

A lelketlen asszony.
— A Hétfő riportja. —

A rendőrséghez a napokban névtelen leve- 
et intéztek, mely szerint egy fiatal szép asz- 

szony lelketlen kegyetlenséggel már a második 
férjét teszi el láb alól. Hogy mi cél vezette az 
asszonyt állatias tetteinek/véghezvitelére, azt nem 
ehet tudni, de, hogy a dolog mögött valame- 
yes érdek rejtőzik, az bizonyos. Különben az 
alábbiakból is kitűnik.

Egy fiatal, alig huszonhét éves csinos kis 
asszonyka az eset cselekvő hőse. Mint huszon­
egy éves leány ment első ízben férjhez egy 
magánhivatalnokhoz. És itt mindjárt hozzá te­
hetjük, hogy szerelemből. A meglett leány egész 
hevével szerette az urát, akkor még vőlegényét.
A férfi vagyonos ember volt és öreg szüleitől 
nagy örökségnek nézett elébe. Hogy ő milyen 
érzéseket táplált a leány iránt, azt homály födi. 
Elég az hozzá, hogy elvette. Házasságuk után 
a civakodás, zsörtölődés napirenden volt. Amint 
a szomszédok mesélik, nem egyszer lehetett 
látni az asszonyt kisirt szemekkel az udvaron 
keresztül haladni. Az arcát örökös szomorúság 
ülte meg. Mikor férje másfél évi boldogtalan 
együttlét után elhalt* az asszonyka föllélegzett. 
Attól a perctől kezdve vig lett, nevetett, társa­
ságba járt és legkevésbé sem lehetett rajta ész­
revenni, hogy pár nap előtt temette el férjét. 
Ez mindenkinek feltűnt és gyanúsnak találták 
azt a körülményt is, hogy a magánhivatalnok, 
aki életében, sőt halála előtt sem volt ágyban 
fekvő beteg, oly hirtelen elpusztult. De az em­
berek amily hamar gyanút fognak, épp oly 
gyorsan kifáradnak a gyanúnak tényként leendő 
bizonyithatásában.

így ezt is elfelejtették. Közben a fiatal öz­
vegy újból férjhez ment a másik tisztviselőhöz, 
ki szintén a jobbmódu polgárokhoz tartozott. 
Első és mostani házasságánál csak az volt a 
különbség, hogy a második férjét egyáltalában 
nem szerette és csak azért ment hozzá, hogy 
annak az örve alatt, hogy ő asszony, — abban 
a hitben, hogy igy minden* szabad — szeretőt 
tartson magának. Ez a szerető pedig egy züllött 
kereskedősegéd volt, akit az asszony pénzelt. 
És hogy az asszony mennyire szer tte ezt az 
erkölcstelen embert, azt rai sem bizonyítja job­
ban, minthogy egyszer megszökött urától és négy 
napig nála tartózkodott, a férje pedig sirva ment 
utána és hazavitte. Annyira szerette. Az asszony, 
hogy férjétől megszabadul jó i és annak vagyonát 
magának kaparinthassa, ahhoz a módszerhez 
folyamodott, melylyel első uránál operált.

Tudniillik méreggel pusztította el. Ez kö 
rülbelül két hónappal ezelőtt történt, Azóta az 
asszony a kereskedő segéddel együtt eltűnt a

városból. És most, hogy ezek o titkok szorgos 
vizsgálat tárgyát képezik, alighanem vasraverteu 
fogjuk mindkettőjüket viszontlátni. Azért mind­
kettőt, mert liir szerint a második gyilkosságban 
a szeretőnek is része vau.

&S3E

Dr. Mann Adolf
orvos

lakását május hó l-töl 
Salacz-utca 4. sz. I. emelet

tette át=
Rendel: délután 3—4 óráig.

Telefon 532. i341
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Egy kis hatásköri túllépés.
— A Hétfő riportja. —

Az utóbbi időben többször olvashattuk ezt 
a hangzatos címet: Lojkottált aradi börlcereske■ 
dök. A bőrkereskedőket tudvalevőleg csupán a 
cipő vagy csizmakészitö polgártársak bojkottál- 
hatják, ha arra valamelyes komoly okuk van. 
Ezúttal is az ő bojkottjukról volna szó, ha egy­
általán arról volna szó.

De másról van szó. S azért lássuk az ese­
tet az elejétől.

Az aradi munkáltatók szövetsége valahogyan 
kisütötte, hogy van Aradon két bőrkereskedő, 
akik a cipő- és csízmakészitők helyzetét azzal 
súlyosbítják, hogy kész árúkat szállítanak nagy­
ban a kereskedőknek. Ez pedig főbenjáró bűn 
lévén, kimondatták a szövetség tagjaival, (mert 
nem minden érdekelt iparos a tagja) hogy az 
illető két bőrkereskedőt bojkottálják.

Minden rendjén is volna, ha az a bizonyos 
főbenjáró bűn tényleg fönállana. Csakhogy mm 
áll fő w, s amibe a határozat kapaszkodni akarna, 
azt egész nyugodt lélekkel a két kereskedő ja­
vára irhatnók. A helyzet ugyanis ez:

A két bőrkereskedő már évek óta cagy- 
me nyiségben készittett bakkancsokat, s ezeket 
szíllitják az ország különböző részébe. Ezzel 
nem is egy, hanem kétféle szolgálatot tesznek 
az illetők. Elsőbben is kiszorítanak Magyarország­
ból egy sereg osztrák kereskedőt, akik eddig 
ezt a cikket óriási mennyiségben szállították, 
másrészt pedig néhány aradi kisiparosnak ad­
nak állandó munkát, akik viszont egy egész se­
reg alkalmazottnak juttatnak kenyeret.

Ez, úgy érezzük, nem olyan főbenjáró bűn, 
hogy azért az illetőket bojkottálni kellene. A 
munkáltatók szövetsége helyesen tenné tehát, 
ha hozott határozatát olyképpen módosítaná, 
hogy azok a bőrkereskedők bojkottálandúk a 
helybeli cipészek és csizmadiák által, akik kü­
lönböző minőségű készáruval látják el az aradi 
kereskedőket s általában akik megrendelést 
ilyenre elfogadnak. A bakkancsok, amelyeknek 
jóliirneve már a külföldre is eljutott, annál in­
kább nem képezhetnek okot a bojkottra, mert 
hiszen azzal nem hogy ártanának, de egyenesen 
használnak az aradi kisiparosoknak az illető bőr- 
kereskedők.

A szövetség hát helyesen teszi, ha ezt a 
határozatot mégegyszer megrágja. Talán ngy 

. emészthetőbb lesz.
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NEM SZABAD 
a vesztőhely javára játszani.

Szemtelenkeifik a szomszéd.

Glosszák egy előadáshoz.
— A Hétfő riportja. —

Annak az érdekes mozgalomnak, amely né­
hány héttel ezelőtt indult meg Aradon, s mely­
nek célja volt a vidéki színtársulatok aradi sze­
repeltetésével a vesztőhely megváltásának alap­
ját gyarapítani, ha anyagiakban nem is sok, 
reánk aradiakra annyi reális haszna már eddig 
is volt, hogy két olyan előadást élveztünk, a 
milyenekben csak igen elvétve volt részünk a 
szezon alatt.

Ennek az érdekes mozgalomnak hatása alatt 
támadt Szendrey Mihály aradi direktornak az az 
ötlete, hogy a vesztőhely megváltására össze­
gyűlt összeget tőle telhetőleg gyarapítja s ezért 
elhatározta, hogy Abbáziában, ahol jelenleg tar­
tózkodik, az aradi társulat tagjaival előadást 
rendez s annak jövedelmét a már említett célra 
fordítja. Tudomásunk szerint A titok került volna 
szinre, s hogy ez megtörténhessék, Szendrey az 
illetékes osztrák hatóság beleegyezését kérte, 
nem hallgatva el természetesen, hogy az aradi 
vesztőhely megváltására kívánja az előadás jö­
vedelmét fordítani.

És a válasz rövidesen megjött. Hogy milyen 
volt, szinte fölösleges ősmertetnünk. A hatóság 
elutasítóita Szendrey kérelmét, természetesen 
komolyabb indokolás nélkül. Mert hiszen azt 
csak nem mondhatták, amit — gondoltak I

*
A vesztőhely megváltásáról lévén szó, egy 

füst alatt elintézhetjük a nagyváradi társulat 
vendégszereplését, amely ugyanazt a célt szol­
gálta.

Pro és kontra sok szó esett erről a ven 
dégszereplésről. A nézetek között való ellentét 
azonban korántsem volt olyan éles, hogy azzal 
Szendrey meglehetne elégedve. Akik ugyanis az 
ő pártján voltak, azok csak nagyon enyhén kel­
tek a védelmére s legfölebb eg,v -egy szerepbe 
kapaszkodtak. így a mérleg tagadhatatlanul 
kedvezően dőlt el Hunyadira, Leöveyre és Vár­
naira, jóllehet a generális éa a tartalékos had­
nagy szerepében Üik és Rajnai ugyancsak ki­
válót nyújtottak. Ám érdekes, hogy azok, akik 
nálunk a Tatárjárás becsületét megmentették, 
drámai szinószek. (Hunyadi, Várnai.)

Díszletről, rendezésről, no meg a többi sze­
replőről beszólni sem akarunk. Mert ezek a pon­
tok egyáltalán nem képezték vita tárgyát s | 
közönség egyhangúlag elösmerte, hogy Aradon 
olyanban még nem volt részünk. Ez a kritika 
a zenekarra is szólott.

Az itteni szinészjárásnak megvolt hát az a 
haszna is, (vagy kára?) hogy szegénységünk 
egész pompájában kitárult.

ARADI HANGOK.
& Pali.

Irta Weiner István, a Jaulua orfourtban énekli. Bau­
mann Károly.

I.
Tudják tán, hogy budapesti nyelven 
E szó: „Pali* balekot jelent.
A legnagyobb Pali Budapesten 
Ez az ur, ki itt most megjelent.
A kis nőknek ellen sohasem állok, 
Odaadom utolsó ingemet.
Nagy ökör vagyok, mégis a lányok 
Úgy lejnek, akár egy tehenet.

Refr.:
Akárliova is járok,
Palinak hívnak engem a lányok 
Pali, Pali, Palikám,
Fizesd ki a vacsorám!
Hogy szakadjon az orfeum rátok, lányok! 
Akárhová is-járok,
Megpumpoinak éiigemet a lányok. 
Szerencsepénzt, ’gardróbpénzt, meg 
Kocsipénzt adok.
Pali, Pali vagyok!

II.
Nincsen szebb kert az egész világon,
Mint a télikert, nőkkel tele.
Leányrózsák nyílnak minden ágén 
S mindnek én vagyok a gyökere 
Gizi, Vali, Stefi, Laczi, Janka,
Kata, Marcsa, nyakamba borul,
Hilda, Kiérni, Sári és Aranka 
Szerelmesen a zsebembe nyúl.

Törlciztéses
om&rtlsntlós

aBDDDDQDODBDDDononno

Refr. ni.
Szörnyen buktam én a szép Elzára,
Ki sugárzott, mint a napsugár. 
Szepicsekbe hívtam vacsorára,
Hol a pezsgő vígan folydogál.
Egyszerre egy légtornász betoppan,
S bőszen engem úgy szivén rúgott S 
Én nem vagyok légtornász, de ottan 
Dupla szállót csináltam legott!

Refr.

Kossuth Lajos-utca sarkán.
Irta Weinor István.

I.
Gyöngyélet a jogászélet,
Fene ott egye.
Másodéves jogász vagyok 
Öt esztendeje.
Én felőlem nem sok hirt hall 
A vén egyetem.
Nem fog a sok tanulástól 
Elsülni fejem.
Nem bifflálok, coloquúlok.
Nem oda Buda!
Nem vagyok ón fílozopter,
Se izralita.
Tudok én az egyetemnél 
Sokkal szebb helyet,

A szép Kossuth Lajos-utca 
Ismer engemet.

Refr.: Kossuth Lajos-utca sarkán,
A templom előtt.
Ott állok a maflasarkon 
Minden délelőtt.
Ott gusztálom, kritizálom 
A szép hölgyeket.
Nincs nálam a maflasarkon 
Snájdigabb gyerek.

II.
Nem tudom, hogy engem múltkor 
Mi is lelhetett ?
Szigorlatra jelentkeztem,
Gyászos egy eset.
Jön az átkos Zsögödbasa,
Szemeket mereszt.
Az asztalra rakja lábát 
És kérdezni kezd.
De hiába erőlködött,
Hogy áteresszen,
Nem tudott ő kicsikarni 
Egy árva szót sem.
„Jelölt urat sohse’ láttam 
Az egyetemen.
Hol is tölti ön az időt ?“
S én azt felelem :

Refr.: Kossuth Lajos-utca stb.
III.

A Juliska szép kis fruska,
Csinos szörnyű mód.
Nincs a Párisi-utcában 
Szebb kis masamód.
A Julcsával multkorában 
Egy kis baj esett,
Az a csúnya gólya-madár 
Szemtelenkedett.
Siránkozik a mamája :
Lányom, mond csak el,
„Mondd, hogy kit érzel apának ?“
S a lány igy felel:
„Még csak be se mutatkozott 
A zsivány nekem.
Édes anyám, én nem tudom 
A nevét, hanem:

Refr.: Kossuth Lajos-utca sarkán,

URÁNIA SZÍNHÁZ.
ÄiiHenyi-Htea I. bb. 6$*hadeá(««tér mellett

Mai műsor:
1. Az eltemetett részeg. Bohózat. 2. Katonasziv 
Látványos életkép. 3. Rendőrkutyák. Uj felvé­
tel. 4. Egy kalap kalandjai. Bohózat. 5. Falusi 
búcsú. Látványosság. 6. Kalapgyártás. Termé­
szet után. 7. Kellemetlen sérülés. Bohózat. 8. 
Szálloda-tolvajok. Drámai jelenet. írták A. Ger­
main és Trebor. Játszák: Ninove k. a. a Cha- 
telet színház, Fleury k. a. az Odeon színház és 

Baud nr a Vaudeville színház tagja.

Előadások délután 6 órakor, este fél 8 éa 9 órakor.

Junius 16., 17. és 18-án:
Az Ur Jézus.

3 felvonásban. Irta és felolvassa: Hock János

KÚLCSOHilKET

15.20.i5.30, H.5I
és 65 éti Idatmtamrn

4 százalék törzskamattsl földbirtokra él kór­
házakra a becsérték legmagasabb hányadig röivd Idő 
——..- ...... alatt kieszközöl: .....................

Herzog Sándor
(▼olt btnktlaitvluli)

ARAD, Weitxer János-utoza 18, •*,
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Olcsó tüzelés.
Ki’imő minőségű, magas hőfokú, tnziartó

Pirszénnel és 
Kőszénnel

TELEPÜKÉ
ft

9

LEGSZESZ PIR52EN 
J^yÁCSKÖSZÉH
BÜfflFASÉN

ksíobb itimsigki
tafcaréktüzhslyeken és kályhákban rendkívül be­
tartó és jelentékenyen olcsóbb, mint a tűzifa.

Becses megrendeléseit kérjük 624

Kiieflel Károly és Fia
vas és szénüzlete

ARAD, Indrássy-tér 14. szám.

MssértezM a nyári dient ■
uldonsásoKl 5

Brunner Bfla S
art divat- és különlegességek ® 
------- -— üzlete —-------- 81

Irtó, Szabadság-tár 20. sz. |
(Forray-a. sarok, gróf Nádasdy-palota.) 61

------------ ■
Ajánlja dúsan felszerelt árnrak g| 

tárát, hol a legszebb és legdlva- ■ 
osabb ”
kalapok, ingek, $a&ié- 5 
rok, kézelők, nyakken- * 
(Sok, keztyüük, zsebken- y 
dők, harisnyák, séta- ■ 
botok és esőernyők, stir gg
Nagy választék íériisport-sapkákban g 
kalapokban, és gyermek-sapkákban. ^
Nagy választók fa-, VáSZOD- é$ ígg 
bőr-utazó-bőröndökben,, ggj 

Divat újdonság g
francia és angol illatszer- «

különlegességekben. H
Hamerli I. pécsi keztyű-gyár g

főraktára I g
Nagy választék szalma ■ 
és panama kalapokan. *
Olcsó árak. Pontos kiszolgálás. 5 

Vidéki megrendelések azonnal e ™ 
készíttetnek 621 ■

B^BBBBBBBBBBBBUk B

IM

Érvényes 1809. 
májas 1 töl MENETREND. Érvényes 1909. 

május 1 töl.

Magyar királyi államvasutak.

este
este

Voiatok érkezése Aradra
Budapest felőli

Tcborvonat személyszállítással................d. e.
Gyorsvonat................................................  Ul
Személyvonat................................................. Ui
Gyorsvonat.................................................... 0SJe
Személyvonat...................................
Személyvonat...................................

Tövis felől I
Személyvonal............................................ rogg.
Gyorsvonat................................................ re8'ff-
Személyvonat.............................................. e.
Gyorsvonat.............................................. d. u.
Személyvonat............................................ e®t°
Vegyosvonat................................................ éjjel

Temesvár-Józsefváros felől i
. . d; u. 
. . d. e. 
, . d. u.

9.10
12.12

3.29
6.54
9.00
6.02

7.21 
8.08 

10.50 
4 03 
8.50 
4.88

Személyvonat 
Vegyes vonat 
Személyvonat 
Személyvonat

Le • • • *
. fi,..
(.' • • •»,

»!',» Ir*£a. . éjjel

7.38
11.00
3.56

11.00

Vonatok indulása Aradról
Budapest felé i

Személyvonat............................................regg. 9.00
Gyorsvonat................................................d. o. 8.18
Személyvonat............................................cl. e. 11.25
Gyorsvonat................................................d. u. 4.16
Tehervonat személyszállítással . . . . d. u. 4.51
Személyvonat............................................este 9.30

Tövis felé :
Gyorsvonat................ V!......................... d. u. 12.21
Személyvonat............................................d. u. 2.14
Személyvonat............................................ d. u. 4.04
Gyorsvonat................................................este 7.07
Személyvonat............................................regg. 6.32
Tohorvonat személyszállítással .... este 10.00

Temeiavár-Józsefváros feléi
Személyvonat............................................regg.
Személyvonat ............................................d. u.
Vegyosvonat ................................................d. u.
Személyvonat............................................este

6.15
12.17
4.48
7.09

Az Arad»cs$mádi egyesült vasutak.

Szeged felől t

Személyvonat...........................................d. e. 8.13
Motoros...................................................... d. e. 10.49
Motoros...................................................... d. u. 3.22
Gyorsmotor...............................................d, u. 3.55
Vegyosvonat...............................................este 7.33
Gyorsmotor...............................................este 9.17
Motoros Makóról....................................... d. u. 5.37

Mezőhegyesről i

Motoros...................................................... regg. 5.57
Motoros (vasárnaponként)....................d. u. 2.02

Brád—Borosjenő -Ujszentanna felől:
. . . . d. G. 7.15

Személyvonat . .
. . . . cl. e.
. . . . d. e.

7.59
9.53

Motoros............... . . . délben 12.—
. . . . d. a. 1.30

Motoros............... . . . . d. u. 3 40
. . . d. u. 5.43

Gyorsmotor . . . . . . este 6.28
. . . este 8.51

Szeged felé i
Gyorsmotor. . .... regg. 6.16
Személyvonat . .................. .... regg. 6.50
Motoros . . . . . . . d. e. 8.40
Motoros . . . . . . . d. e. 11.05

13.17
Motoros . , . . . . . d. u. 1.40
Vegyesvonat . , . . . d. u. 4.11
Motoros . . . . . . . este 7.10

Ujszentanna—Borosjenő - Brád felé i
Motoros............................. ....................regg. 5.30
Gyorsmotor.................... .................... regg. 6.21
Személyvonat.................... .................... regg. 6.35
Motoros.............................. .................... d. e. 8.23
Személyvonat.................... .................... d. u. 12.30
Motoros.............................. ....................d. u. 3.01
Motoros............................. ....................d. u. 5.00
Gyorsmotor......................... ....................d. u. 4.20
Motoros.............................. . . . , . este 7.16

Ai ad-hegyalj®i motor®» vasút.

Radna -Pankota—Gyorok felől i

5.20
6.51
8.17
9.46

25 sz. vegyesvonat................................ regg.
3 sz. személyvonat.............................regg.
5 sz. személyvonat...................., . regg.
7 sz. személyvonat.............................d. e.

11 sz. személyvonat............................ d. u. 1°.51
13 sz. személyvonat............................ cl. u. 2.43
15 sz. személyvonat............................ d. u. 4.23
19 sz. személyvonat............................ este 6.45

1 sz. személyvonat............................ este 8.54
23 sz. sz.-vonat (vasár és ünnep) . este 10.08

2 sz. 
4 sz. 
6 sz. 

10 sz. 
12 sz. 
14 sz. 
18 sz. 
20 sz. 
22 sz.

Gyorok—Pankota-Radna feléi
személyvonat................................ regg,
személyvonat................................regg.
személyvonat................................regg.

4.35
6.04
7.87

. .........................d. c. 10.37

............................. d. u. 12.37

............................. d. u. 2.08
személyvonat........................ . d. «. 4.36
személyvonat...................., . este 6.34
személyvonat............................. este 7,3u

Egy teljesen uj

GFmeíkocsik íéjZtOSüUlÓ $ÉP
1 7 1 / / 1

(Szabadság-tér 12. sz.)

óriási választékban
kaphatók.

Az árak rendkívül olcsóak.

5 forinttól 50 forinttis.

jutányosán eladó,
Cim: ARAD, BEM-UTCA 2. SZÁM.

KOSSAK JÓZSEF
csász. és kir. udvari és kamara fényképész-

Sepia festménye*! 
£ quatellek 

olajfestmények
Weitzer János-n, 3. sz. — Telefon 657.
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Kitűnő hatású szerek molyok 
kiirtására.

aiwiizia
Egy boríték 20 fillér.
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Moly tabletta
I csomag 10 fillér.

Kapható

Rozsnyay Mátyás
gyógyszertárában,

Arad, Szabadság ién.
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A
▼
A
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▼ 
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HELYI ÉS MEGYEI TELEFON 387.

BRAUN N. A. ARAD.
^QrQ3 Bénl-tér, közvetlen a Vármegyei gazdasági egyesület mellett. —

MOBLES & HOARE angol hinlófénymázak főraktára,
ASaját fyárt“áEy : -NaPfény“ ezüstszínű kálykatisztitószor, „Rózsa“

börfénveTuH ” t , SZÜtÓpaSi!ta’ ”Rózsa“ kályhapaszta, mindenféle 
patlzsir stb.m conservaloszerek u. m. vaselin, börzsir, nyeregszappan

Olcsó árak, szolid és pontos kiszolgálás.

Szives pártfogást kér tisztelettel

BRAUN N. A.

P aj tiszta riparia portalis alanyon oltott, elsőrendű dus- 
gyökérzetübor- és csemegefajuszflü-ollviínyokaí

valamint, sima 
és gyökeres szőlővesz- 

szőket ajánl
riparia portalis

w elsőrendű minőségben

HAIHORY-GAZDASÁG
SZÖLLO-OLTVÁNY-TELEPE ARAD.

Bővebb felvilágosítással szolgál
Deák Ferenc-utca3. sz. alatt.
lőni Telefon 229.

Menyosszonyl keletidéit,
estélyi és alkalmi cipők

elegáns utcai cipők urak, hölgyek és 
gyermekek részére nagy választékban

és minden kivitelben-1

Valódi orosz bagaria csizmák mérték szerint készíttetnek, - A hírneves „KOBRÁK“ 
== cipők egyedüli elárusitása. — Külön olcsó áru osztály, =

Lányi Marcell
„Kobrák“ cipő-raktárában

Araáon, Jitzél Péter-utca 1- sz«

8622
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Naponta többször 
frissen pörkölt kávé

fiiszer- és illatszer KAROS 
SZAGÁTÓL mentesen =

Csakis az

Atlantika
kávé- és tea behozatalnál

kapható.
Yillanyüzemü kávépörkölőnk működésben 

látható a kirakatban,

Insusz L 
lés Fiai

könyvkereskedő
Andrássy-téri
főüzlete

Szid flUert-Mz (volt 
Mr Sándor helyiséé.)

Fiók-üzlet s

Weitzer J.-utca.

Arad, Andrássy tér 20.,Fischer Eliz-palota. 
Városi es megyei telefon 609.

1. klr. EialaSalaazoll

borszivaífyák
6b hozzávaló legjobb minőségű gummiesá' 
vek legolcsóbb gyári árakoa.

Á szivattyú-hengerből a bor utolsó cseppig ki' 
folyik, a szölőmagvak, héeek és egyéb tisztát 
lanságok azonnal továbbíthatnak, esáltal S g${ 
vattyó sem romlik és a bort nem roathaija * 
gépezet jő működéséért 3 évi jótállás (ingyes 
javítás.)

I Tűzi fecskendők
golyó szelepekkel Hösségekuek legaíkalnmgEbl 
mert homokot) és sáros viz használatánál sens 
tagadja* meg a szolgálatot. A gép jó működd 
leért 3 évi jótállás (ingyen javítás.) Bozsávalí 
országos egységes csavarok és a legjobb minősége 
belül ;gummirozott kendercsövek a legolcsóbb 
bakon

|HLé h022á?8lé

la. tstoete!,
S Jlcsébbsi és let-

m 1h tai <oint tooeii
% H lel- na süllőid)

mm gyárlu.

Hónig Ötté
R. kir. szab. tűzi fecskendő őe azivattyn-kéSB&‘, 
trad, 87» sxém,

Permetazi teyilásek

I r r I r ■

forrás
Deák Ferenc-utca 2. 
Sebesy-féle házban.
Versenyen kívüli 

olcsó árak.

Női ruha kelmék. 
— Színes és fehér 
ruha vásznak. — 
Jól mosható cret- 
toiiok. — Vászon, 
chiffon és damaszt- 
áruk. — Szőnyeg, 
függöny és ágy- 

teritők.........

Nyom tett Zlinezky István és Társa könyvnyomdájában Aradon.

diwatüzlete

Aradon, Deák Ferenc-u. 2,


